
COMUNE DI NORCIA
Provincia di Perugia

              COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  N. 3 - DEL 09-04-2021
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Conferimento di cittadinanza onoraria al Milite Ignoto - Adesione
commemorativa.

L'anno  duemilaventuno il giorno  nove del mese di aprile alle ore 09:30, presso la Sede Comunale, previo
espletamento di tutte le formalità prescritte dalle disposizioni vigenti, si è riunito in seduta Pubblica il Consiglio
Comunale in sessione Ordinaria.

Sono presenti i Consiglieri

ALEMANNO NICOLA P LORETUCCI MONIA P

BOCCANERA GIULIANO P SEVERINI PERLA ALESSANDRO P

NOVELLI NICOLAS MARIA P ANGELINI GIAMPIETRO P

ALTAVILLA PIETRO LUIGI P IAMBRENGHI PIETRO P

PERLA GIUSEPPINA P DUCA ANTONIO P

VALESINI MARCO P COCCIA CRISTIAN A

BATTILOCCHI FRANCESCO P

PRESENTI:   12 ASSENTI:    1

Accertato il numero legale per la validità dell’adunanza assume la Presidenza il Sig. PIETRO LUIGI
ALTAVILLA nella qualità di Presidente del Consiglio, che dichiara aperta le seduta, alla quale assiste il
SEGRETARIO GENERALE  VINCENZO DE CESARE.

Assessori esterni:

Assumono le funzioni di scrutatori i Signori:
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Si procede a svolgere la seduta del Consiglio Comunale mediante videoconferenza ai
sensi dell'Art. 73 del D.L. n. 18/2020.

Il Presidente introduce l'argomento in oggetto e cede la parola all'Assessore Novelli Nicolas
Maria che relaziona nel merito

Premesso:

- che l'ANCI (Associazione Nazionali Comuni Italiani), con nota prot. n.
93/SIPRICS/AR/mcc-20 del 16 settembre 2020, allegata, segnala l'iniziativa commemorativa
promossa dal " Gruppo delle Medaglie d' Oro al Valore Militare d' Italia" relativa alla
possibilità di conferimento della cittadinanza onoraria per l'anno 2020 ed eventualmente
l'intitolazione al predetto di piazze, vie e luoghi pubblici, in occasione del centenario della
Traslazione del Milite Ignoto nel sacello dell'Altare della Patria che ricorrerà il 4 novembre
2021;

Dato atto:
che con la conclusione del primo conflitto mondiale, nel corso del quale persero la vita circa
650mila militari italiani, il Parlamento approvò la legge n. 1075 dell'11 agosto 1921 per la
sepoltura sull'Altare della Patria in Roma della salma di un soldato ignoto e ciò ha consentito
agli Italiani di  identificare una persona cara in quel Militare sconosciuto;

Considerato:
che nel corso degli anni quel soldato “ di Nessuno” è divenuto “ di Tutti”, quale simbolo del
sacrificio e del valore dei combattenti della prima guerra mondiale e successivamente di tutti i
caduti per la Patria;

Tenuto conto dell'alto valore dell'iniziativa commemorativa in oggetto;

Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica reso dal Responsabile del settore
competente, in atti;

Dato atto, altresì, che la presente proposta di deliberazione non comporta nessun onere
economico a carico dell'Ente;

Ritenuto, per qaunto sopra rappresentato, conferire la cittadinanza onoraria al “ Milite
Ignoto”, demandando alla Giunta Comunale eventuali ulteriori iniziative commemorative;

Rilevato che l'Istituto della Cittadinanza onoraria, non risulta disciplinato da specifica
regolamentazione dell'Ente;

Visto il D.Lgs 267/2000;

Ai sensi dell’articolo 58 "Resoconto" del vigente regolamento del Consiglio Comunale,
approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 51 del 13.11.2019, la registrazione
digitale della seduta è conservata presso l'Ufficio di Segreteria, a disposizione dei consiglieri
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comunali ed il Presidente del Consiglio Comunale provvede alla pubblicazione integrale nel
sito istituzionale del Comune. La trascrizione integrale della seduta, su supporto cartaceo, sarà
conservata presso l'Ufficio Segreteria e resterà a disposizione dei consiglieri comunali
(comma 4).

Intervengono:
- Consigliere Duca Antonio comunicando voto favorevole del gruppo di minoranza;
- Consigliere Valesini Marco comunicando voto favorevole del gruppo di maggioranza;

Con il seguente esito della votazione legalmente resa, mediante dichiarazione con chiamata
nominale, da n° 12 consiglieri presenti e votanti:

Presenti n. 12;
Astenuti n. ==;
Contrari n.  ==;
Favorevoli n. 12;

                                                               D E L I B E R A

- Di dare atto della premessa narrativa che costituisce parte integrante e sostanziale del
presente atto;

- Di aderire, per i motivi di cui sopra, all'iniziativa commemorativa promossa dal “ Gruppo
delle Medaglie d' Oro al Valore Militare d' Italia”, segnata a tutti i Comuni Italiani dall'Anci,
giusta nota allegata, e, pertanto di conferire la cittadinanza onoraria al “ Milite Ignoto” in
occasione del centenario della traslazione del predetto nel sacello dell'Altare della Patria che
ricorrerà il  Quattro Novembre corrente anno;

- Di demandare alla Giunta Comunale eventuali ulteriori iniziative commemorative;
- Di trasmettere la presente all' ANCI ( Associazione Nazionale Comuni Italiani);

Con ulteriore votazione legalmente resa da n° 12 consiglieri presenti e votanti, come segue:

Consiglieri astenuti n° ==;
Consiglieri contrari n° ==;
Consiglieri favorevoli n° 12;

il presente atto viene dichiarato immediatamente esecutivo ai sensi dell'art. 134 4° comma del
D.Lgs  n.267/2000 e smi.
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PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Si esprime parere Favorevole ai sensi dell’art. 147 bis, del D. Lgs. n. 267/2000 in ordine alla regolarità tecnica
ed amministrativa della proposta della presente deliberazione.

25-03-2021 Il Responsabile del Servizio

F.to  Angelo Bucchi
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Di quanto sopra si è redatto il verbale, che previa lettura, viene approvato e sottoscritto.

IL Presidente del Consiglio IL SEGRETARIO GENERALE

F.to  PIETRO LUIGI ALTAVILLA F.to  VINCENZO DE CESARE

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo

IL RESPONSABILE DELL'AREA

AFFARI GENERALI

CERIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che il su espresso verbale di deliberazione è stato pubblicato all’Albo Pretorio informatico di
questo Comune dal          21-04-2021                  per 15 gg. consecutivi.

Lì 21-04-2021
IL SEGRETARIO GENERALE

F.to  VINCENZO DE CESARE

___________________________________________________________________________

ESTREMI DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta/diverrà esecutiva il 09-04-2021

perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4°, del T.U. D.Lgs1.
267/2000);

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to  VINCENZO DE CESARE
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